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Vragen van het lid Siderius (SP) aan de Staatssecretaris van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over de problemen van het pensioenfonds van de sociale 
werkplaatsen (ingezonden 23 oktober 2013). 

Antwoord van Staatssecretaris Klijnsma (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 12 november 2013). 

Vraag 1, 2, 3, 4
Bent u bereid om de problemen die zijn veroorzaakt bij het pensioenfonds 
voor Werk en Reintegratie (PWRI) door het afschaffen van de sociale 
werkplaatsen ook op te lossen/compenseren? Zo nee, waarom niet?1 

Deelt u de mening dat de problemen die zijn veroorzaakt bij het pensioen-
fonds door het afschaffen van de sociale werkplaatsen niet over de schutting 
kunnen worden gegooid bij de sociale partners, aangezien het kabinetsbeleid 
ten grondslag ligt aan de problemen? Zo nee, welke maatregelen gaat u 
nemen om de problemen van het PWRI op te lossen? Zo ja, waarom? 
Kunt u garanderen dat het sluiten van de sociale werkplaatsen geen gevolgen 
heeft voor de pensioenopbouw van de 200.000 deelnemers danwel effect 
heeft op de premielast van werknemers en werknemers in deze sector, nu en 
in de toekomst? 
Op welke wijze gaat u het tekort van 0,5 miljard euro bij het pensioenfonds 
op termijn compenseren? 

Antwoord 1,2, 3, 4
Uitgangspunt is dat sociale partners zelf verantwoordelijk zijn voor afspraken 
over en de financiering van de Wsw-pensioenen. Het Rijk heeft daar geen rol 
in. Wel is het kabinet in overleg met de VNG over de precieze gevolgen van 
de invoering van de Participatiewet op de pensioenlasten. Het kabinet is 
bereid te bezien welk effect op de pensioenlasten uitgaat van de in het 
regeerakkoord en het Sociaal Akkoord voorziene afsluiting van de instroom in 
de Wsw en te helpen om tot een oplossing te komen. Zolang dit overleg niet 
is afgerond kan het kabinet nog geen uitspraken doen over dit onderwerp. 
Overigens wil ik beklemtonen dat het Rijk met de Participatiewet niet de 
sociale werkplaatsen sluit. Met de Participatiewet wordt de instroom in de 

1 FD, d.d. 21 oktober 2013
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Wsw gestopt en krijgen gemeenten gelijktijdig de beschikking over een 
nieuwe participatievoorziening voor mensen die zijn aangewezen op beschut 
werk.
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